

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-й  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадає і за вло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
взапечатані відьми від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дзеньників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Ворохобня Лотишів в Росії.

(I). Весь світ здивував ся немало, коли понесла ся вість, що в прибалтійськнм краю Лотиші взяли ся до збройної революції і по-становили навіть зовсім відорвати ся від Росії та оснувати свою окрему „лотиску республіку“. Щож то за нарід тоті Лотиші, котрі тепер викликали найбільшу в Росії революцію і справді майже таки зовсім, бодай на якийсь час, відорвали ся від Росії?

Про сей нарід доси майже нічого не було чувати, а пересічний читатель знає про них тільки, що тепер довідує ся із газет. То малий народець в прибалтійськнм краю, народець хліборобів, що ще в 60-ти роках минушого століття робив панщину німецьким баронам, а по знесеню панщини не дав ся так само зрости щити як перед тим знімчати. Прибалтійський край творять три провінції: Курляндія, Лівляндія і Естляндія. Вей тоті три провінції лежать межн Балтійським морем, Фінським заливом і тою залізницею, що іде з Вільна через Дінабург до Петербурга.

Курляндія займає 27.275 квадратних кілометрів простору і має 683.000 жителів. Найбільші міста тут: Мітава, столиця Курляндії, з 30.000 жителів, а відтак портові міста Лібава і Віндава. На північний захід від

Мітави єсть місто Тукум, згадуване так часто підчас теперішньої революції.

На північ від Курляндії є Лівляндія, займаюча 47.000 кв. кілометрів з 1,289.788 жителів. Столиця Лівляндії то місто Рига над ригайським заливом при устю ріки Діш з 300.000 жителів, а замітніше місто тут то Юрєв або давнійший Дорпат. На півночі від Лівляндії єсть трета провінція Естляндія, займаюча 20.248 квадр. кілометрів з 405.000 жителів а столиця сеї провінції то місто Ревель над Фінським заливом з 53.000 жителів.

У всіх тих трох провінціях живуть три зовсім ріжні від себе народи, а то: Німці, котрих вейх разом єсть ледви 300.000, але они грали тут доси, головно в Курляндії, найбільшу ролю. Німці тут то по найбільшій частині самі власители більших посілости, барони і графи та вейх їх двірська служба, а відтак ще й лютеранські пастори, бо три чверти вейх жителів тих трох провінцій ісповідують протестантську, лютеранську віру. Тутешні Німці, шляхта і пастори, то люди чужі, заїди, котрі ще в 12 століттю зачали були заводити тут свої колонії. В давних часах панував тут німецький орден і жителі ісповідували тоді католицьку віру, але в часах реформації упало панованє ордена і католицизм а жителі перейшли по найбільшій частині на лютеранську віру.

Лотиші то не Славяни, хоч належать до того великого індо-європейського племенн, що і Славяни. Они споріднені з Литовцями і живуть в цілій Курляндії та в полудневій Лівляндії а число їх виносить трохи більше як 800.000 душ. Часть їх живе також у вітебській губернії і ддятого вейх Лотишів числять на яких 900.000 душ. Наконєць Естонці живуть в північній Лівляндії, в Естляндії та на островах в ригайськнм заливі; они належать до того самого племенн, що Фіни і Мадярн. Их тільки як і Лотишів і они живуть так само як і сеї по селах а ще більше по хуторах, розкинутих далеко від себе по краю. Мови лотиска і естонська так зовсім ріжні від себе, що Лотиші і Естонці зовсім себе не розуміють.

Росіян в сих провінціях найменше, бо всего ледви лиш 1 процент. То суть майже виключно лиш самі урядники і люди військові. Найбільшу ролю грали тут здавен давна Німці, котрі уважали ся панамн вейх землі і закріпостили первістний, коренний тут нарід. Коли сеї край по довгих війнах з Шведами і Поляками прийшли під панованє Росії, стала курляндська шляхта найважнішою підпорою російського правительства а поодинокі люди з неї уміли виробити собі вплив навіть на цілу державу. Се поясняє нам, ддячого ще й тепер в російській адміністрації і у війську майже

4)

## Між товаришами.

(З російського — К. Станюкевича).

(Конець).

Деколи перебивав Артемєв нагле оповідача і питав:

— Слухай, Рябкин, що я тебе хотів питати...

— Що, Ваню?

— Як гадаєш, як буде на тім світі? Тяжко ддя душі чи ні?

Рябкин, що ніколи в своїм житю не думав о таких тонких річах, подумав хвилуку і відповів, розвязуючи питанє з властивою собі бистроумністю, певним голосом:

— Я гадаю, брате, що душам нашого брата буде там дуже добре... панам, тим буде гірше... то певна річ! Бо они мають вже на сім світі за багато свободи... Ну і їм там скажуть, ага, голубчики, ідїть по ви вей до пекла, просимо дуже!... Однако мені здаєть ся, що й не кождий з нас прийде до раю... Ддя мене приміром вже давно приладжене місце в числильці, бо я аж за багато виллв тут в себе того вина. Там певне велять мені пити розтоплену мідь! Тільки, брате любий, не маю сили відвинути від тої горівки!... Так буде на тамтїм світі! — закінчив Рябкин, як здавало ся, вповні пересвідчений о правдивостн свого погляду на позагробове житє.

Мовчанє тревало кілька хвилин.

І молодий моряк знов спитав:

— Часом думаєш, ось умирає чоловік і що буде там?

— Покинїть но ті дурні гадки! Не знаєш нічого розумнійшого!... Брате, ми ще на сім світі не одно разом переживемо. Але вчєра, брате, дав наш старий Васєць Скобликову! Аж до крови! Просто в сам ніс!

З тими словами перейшов Рябкин безпосередно до цілком иньшої річи, аби свого приятеля навести на инші думки.

Але Артемєв мовчав і був цілком рівнодушний на то оповіданє. Єму видавали ся річи, які єго перше займали, тепер цілком не цікаві. Вєсь то було ддя него мов далека мнувність.

— У вас на передї корабля також була історія... Махайлов не вивісив сигналу. Ну, взяв же єго нині перший офіцир! Але лиш раз єго ударив.

Але Артемєв замість відповісти на то, сказав нагле:

— Я не хочу умирати, голубчику, а однако мушу. Здаєть ся така воля Божєа, аби мене викинено в море! — додав жєалїбно.

— Ах, ти дурний! Що ти говориш? Чи я не розумію, яке здоровє моряка? Дуже добре розумію, брате. Богу дякувати я вже дванаїцять літ тут між моряками. Отже раз у нас на „Сиколї“ один молодий моряк занедужав як ти. Цілий рік лежав на кораблі а однако виздоровів, просто неімовірно.

Однако і ті слова мабуть мало потїшили Артемєва. Рябкин чув то і почав знов оповідати якусь казку.

— Іди радше спати, Рябкин.

— Спати? Не маю охоти, висплю ся завтра рано.

— Ах, брате, ти хотів би мені допомогти... Ти добрий... Бог простить тобі вже й горівку!

V.

Корвета наближала ся до рівника. Артемєв переживав свої послїдні дні. Раз вчасним ранком попросив він, аби кадет Юшков прийшов до него до лязарету. Той учив єго перше читати і писати, часто з ним розмавляв, писав єму листи до родичів і до рідні в селі і був все добрий супротив молодого моряка.

— Даруйте, ласкавий пане, що я вас труджу... Вволїть мої послїдній просєбі, напишіть мені лист до дому... А ті річи, які по мені остануть, будьте ласкаві відослати моїм родичам, коли повернете до Росії.

Кадет старав ся єго потїшити, але моряк перебив єму:

— Лиш не потїняйте мене, голубчику, пане, я знаю, що умру!

І він передав єму дві золоті монети, завинені в шматку, показав на хустку, на дві сорочки, пару чобіт, вишивану краватку і на инші ще річи, які лежали на столі в лязареті, і просив, аби то вєсь відослати вітцєви і матери.

— І напишіть їм, ласкавий пане, що так і так... що я помер... і що я все був їх послухним сном і що на тім світі буду молити ся за них і за вейх християн... А сестрам

на всіх висших становищах стрічає ся так багато німецьких імен, як н. пр. Филькерзам, Гріппенберг, Кляйгельс і багато інших. В самих же провінціях вся управа спочивала лиш в руках тої німецької шляхти. В львівській соймі засідала лиш сама німецька шляхта; були що правда і репрезентанти міщанства, але ті не мали голосу. Селяни Лотиші і Естонці мали свою окрему самоуправу і в школах та судах було їм вільно уживати своєї мови, але за то по знесеню панщини зачали їх Росіяни російщити, що знов викликало серед них велике невдоволенє а вслід за тим і опір против правительства. Рівночасно розпочала ся і сильна соціялістична агітація, а коли по війні з Японцями показало ся, що правительство російське не в силі удержати спокою і ладу в державі, тота агітація звернула ся рівночасно против властителів більшої посілости і против російських властей і так підготували ґрунт до теперішньої революції, котрої кличем стала „независима лотиска республіка“.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні. — До ситуації на Угорщині. — Революція в Росії.*

Як зачувати, Рада державна збере ся знову з початком четвертого тиждня в січні а на порядку деннім стануть насамперед угоди торговельні а то передовсім угода з Італією, котра тепер має бути залагоджена в дипломатичній дорозі, а відтак угоди торговельні з балканськими державами а може навіть ще й угода з Росією. Всі тої угоди мусять бути аж до 1 марта парламентарно залагоджені. Крім сих справ має бути ще залагоджений закон о контингенті рекрутів і на сім кінчить ся програма парламентарних робіт підчас зимової сесії. О сесіях соймових крім сесії моравського сойму не чувати нічого. Що до скликання чеського сойму не видано доси ніякої диспозиції.

У віденських кругах політичних говорять загально, що ситуація парламентарна значно поправила ся і нема сумніву, що доба австрій-

і братам і цілому селу посилаю сердечне по здоровленю... Напишете, певно, пане любий?

— Напишу, цілком певно! — відпові кадет, здержуючи сльози.

— А другий лист напишіть до Кронштадту, до Авдоті Матвійовні Николаєвній... І як вернете, передайте їй ті подарунки. — І він показав очима на шовкову, червону хустку і на малий перстень з фальшивим каменем, який купив в Копенгазі. — Адреса лежить там в хустці... Єї мати продає на торговлиці... І напишіть їй, що з єї строни не було справедливо, що она мені тоді не вірила... і гадала, що я лиш так... і все сміяла ся. Напишіть їй, що коли я з другими що мав, то від того, що мені було так тяжко на серці... але лиш она одна була мені наймилишою. І напишіть, що я — сердечно єї поздоровляю і цілкую і нехай їй Господь пішде всього доброго. Напишете, ласкавий пане?

— Напишу!

— Ну, а тепер дякую вам за все, мій добрий пане!... Оставайте здорові!

Ледве здержуючи сльози, поцілував кадет моряка і вибіг з каюти.

### VI.

Тої самої ночі молодий моряк помер.

Вчасним ранком винесено тіло в повнім моряцкім одію на поклада і покладено его там на дошку, що лежала на кізлах. Перед полу-

скої обструкції добігає до кінця. Майже у всіх послів проявила ся в останній сесії що найменше добра воля. Всі партії парламентарні підняли ся роздобути остаточний матеріал для поділу на округи виборчі після нової ординації виборчої, а декотрі комітети упорали ся вже на стілько, що можуть в даній хвили передати правительству свої предложеня, котре готове узгляднити о скілько можна як найбільше бажаня партий і прийняти їх до свого проєкту. Проєкт правительства ще не готов, але в другім тиждни лютого має бути вже предложений парламентови. Правительство буде порозумівати ся з партиями аж тоді, коли цілий буде готовий. Як доносить N. W. Tagblatt, перше Коло польське буде порозумівати ся з правительством і як зачувати, переговори розпочнуть ся зараз по новім році.

Про ситуацію на Угорщині доносять з Будапешту: Від коли стало звісно, що кабинет бар. Феєрваріго позістає і дальше на своїм становищі, ведуть ся переговори в справі уложеня програми, на основі котрої коаліція могла би обняти правліне. Межи провідниками коаліції а особами стоячими поза коаліцією ведуть ся що дня переговори, маючи на цілі наклонити коаліцію до прийнятя такої програми, на котру би Корона могла згодити ся. З другої же сторони — як зачувати з достовірного жерела — Корона готова здати правліне на коаліцію, скоро би она зрєкла ся мадарської команди у войску. О змісті нової програми не чути поки що нічого і можна лиш тільки сконстатувати, що подавані в останніх днях в газетах деякі точки тої програми суть чисто видумані.

Рух революційний в Росії прибирає що раз більші розміри, а сим разом есть Москва, котра звертає на себе увагу цілого світа. „Білокаменная матушка“ вже зачервоніла ся від людської крови, а сотки трупів встелили єї улиці. На улицах стоять барикади а о них веде ся вже від двох днів завзята борба межи войском а революціонерами. О тій борбі нашіли поки що лиш уривочні вісти: В суботу прийшло було на Страстній площі, на улиці Тверская і на Бульварі до завзятої борби межи драконами а членами „боевої організації“.

В день відправив свьяченик в присутности капітана, офіцерів і цілої корабельної залози запуюкйіне богослужене. А то торжественне богослужене, трогающий епів хороших, вишколених голосів посеред безкрайного, блискучого океану, так далеко, далеко від улюбленої вітчизни — все то навело на учасників глибокоповажний, сумний настрій.

По богослуженю приступили всі до небіщика, аби в останнє попрощати ся. Фляга була від вчасного рана спущена до пів машту на знак, що на кораблі хтось помер.

Під вечер зашито тіло в мішок з вітрильного полотна. До ніг привязано кулю. По паннахиді і відданю войскових почестий взяли чотирох моряків покойника серед найглубшого мовчаня залози на рамена і занесли на край корабля; дошка перекилила ся і труп молодого моряка серед легкого шуму води зник в глубині синього моря.

Серед глибокого, поважного мовчаня всі відійшли з поклада. В многих очах блищали сльози. Рябкий плакав як мала дитина.

А по правій стороні западало величаво сонце і облило кроваво червоною луною цілий дилеккий овид.

Фідлера забарикадували ся були революціонери а войско взяло ся его здобувати. Підчас тої борби убито 5 революціонерів, а зранено 20. В домі знайдено і забрано 8 карабінів, 15 револьверів і 13 бомб. Головна маса революціонерів пустилась була до ратуша, що би там арештувати членів думи, але войско єї сперло і арештувало багато людей. Тимчасом на інших улицах ставлено барикади. Революціонери зловили кількох офіцерів і відобрали їм оружје; то само зроблено з многими поліціянами, а кількох поліційних урядників убито. В бюрі поліційної поліції кинули революціонери дві бомби і висадили у воздух стіну і стелю та знищили всю знадобу.

З Клайпеди (Мемель) доносять, що капітан корабля „Кервідер“, котрий вернув зі сторін курляндського побережа, розповів, що революціонери замкнули пристань в Ризі. Корабель причалив був в Либаві до берега, що би там забрати німецьких втікачів. То було в пятницю і в Либаві проголошено рано генеральний страйк. Революціонери не хотіли випустити з пристані ніякий корабель. В пристані були шведський пароход „Балтик“ і пароход „Корона“. Революціонери бомбардували оба кораблі камінєм і стріляли до них, коли они хотіли виплисти з пристані. — З Петергофу вислано до Риги гвардійських уланів, піхоту, артилерію і відділ з машинними карабінами.

## Новинки.

Львів, дня 25-го грудня 1905.

— **Нові шамбеляни.** С. В. Цісар іменував двірськими шамбелянами: бар. Юрия Василька-Серетського, краевого маршалка Буковини; д-ра Стефана бар. Василька-Серетського, віцесекретаря в Міністерстві справ внутрішних; Александра бар. Василька-Серетського, поручника 10 полку драгонів і Віктора бар. Василька-Серетського, властителя більшої посілости і резервного поручника.

— **Надає презенти.** Ц. к. Намістництво наділило о. Павла Кульчицького, греко-кат. пароха в Череніні презентою на греко-кат. парохію цісарського паданя в Суходолі, долиньського повіта.

— **Кваліфікаційні іспити** перед іспитовою комісією у Львові для учителів народних і виділових шкіл розпочнуть ся дня 8-го лютого 1906 р.; усні дошовняючі іспити з языка німецького і руского яко предмету науки в школах народних відбудуть ся дня 9 лютого. Письменний іспит виділовий розічне ся 23 лютого. Поданя зазомотрені в приписах документи треба ввєсти до іспитової комісії найнізійше до дня 20 січня 1906 р.

— **Ц. к. краєва Дирекція скарбу** оповістила, що викази службових поборів до ужитку при вимірі податку особисто-доходового і рентового належить предкладати до дня 31 січня 1906 р.

— **Дрібні вісти.** При оновданнім тягненю лосів фантової лотерії на дохід будови шпиталю гал. тов. „Червоного Хреста“ у Львові упали три головні виграні (15.000, 9.000 і 3.000 К) на ч. лосів 216.887, 316.983 і 399.022. Листу виграних можна дістати в заряді згаданого товариства у Львові (в будинку Намістництва). — В Клепарові коло Львова появил ся пошестно черевний тиф. — На стації Львів-Підзамче при стяганю вовів чотири вози погручені машиною впали на т. зв. сльїний шлях і поторочили ся на прах. — В Стрию помер нотар Едм. Опольский в 74-ім році жита. — Budap. Hirlap пише, що дня 17-го с. м. на час засіданя угорського сойму було сконсігнованих 264 вибраних вояків, котрі мали впасти до сойму і вигнати послів, коли би они мимо відроченя сойму хотіли були дальше радити. — Населене міста Львова, після обчисленя міського уряду статистичного числило з днем 30-го вересня с. р. 173.467 душ. — Касаційний трибунал у

Відни уневажнив засуд стрийського суду в процесі о бориславські пожеги і поручив перевести нову розпору у Львові.

— **Огні.** З Медьки під Перемишлем пишуть: Дня 19-го с. м. вибух пожега около 3-ої години в ночи. З незвідної причини погоріло 5 селянських загород. Шкода велика, бо згоріли стодоли, повні збіжжя і сіна. В часі пожеги була в великій небезпечности народна школа, однако завдяки енергійній помочи уратовано її від пожеги, помімо великого вітру. — На другий день на кінці села згоріли знов два будинки і стодала.

— **Віче залізничних урядників** відбуло ся оногди вечером у Львові. Вислана депутация до Відня в справі підвешени кватирного і дорожняного додатку складала звіт з авдиченній. Депутация сказала, що Міністер залізниць заявив, що задля недостачі відповідних фондів тепер не може на певно означити спосіб здійснення тих жадань, за те звертає увагу на справу будови домів для урядників, котру представив ему директор п. Рибицкий. По рефераті відбула ся дискусия, по чім ухвалено в як найкоротнім часі скликати загальне віче всіх залізничних урядників в Галичині і Буковині і представити тому вічу докладно уложений проект статута, щоби засновати союз галицьких і буковинських залізничних урядників та докладний проект дальшої акції супротив правительства і в напрямі самопомочи.

— **Виставу** витворів австрійського домашнього промислу і народної штуки устроено в ц. к. австрійськ. музею штуки і промислу у Відни. Вистава триває від надолігга с. р. до кінця лютого 1906 р. Каталог вистави містить у вступній просторі начерки стану розвитку промислу в поодиноких краях Австрії, а між иншими Галичини і Буковини. Автор статі про Галичину підносить богатство і різноманітність руского домашнього промислу, а передовсім гуцульських виробів і просторо про них нині. Статю про Буковину владив радн. Ерїх Кольбенгаер з Черновець. В списі виставлених предметів з Галичини з области ткацтва і стройв зазначено в переважній часті яко власителя проф. В. Шухевича, потім міський музей у Львові і вісниця музей австр. народознавства у Відни. Витвори домашнього промислу буковинських Русинів доставив на виставу краєвий музей в Чернівцях і проф. Евг. Ерїх з Черновець. У окремих відділах вистави находить ся повігні виробы зі всіх країв і з Галичини, призначені на продаж.

— **Случай чи самоубійство?** Під тим заголовком помістили ми в посліднім числі нашої часописи вістку о трагічній смерті поручника 15 п. піхоти Йосифа Гріблара. Як тепер показує ся, причиною смерті був похатник Унгар, котрого поліция арештувала, бо переслуханий в поліції помічник торговельний в склені Кольоньского, Винк. Моха, котрий на відгомін вигриу вбїг перший до мешканця поручника, зізнав, що застав Унгара з димлячим ще револьвером в руді, а п. Кольоньска, котра зараз за ним прибігла, зізнала, що на її запитанє по німцєк: „що стало ся“ — відповів Гріблар, що Унгар пострілив его.

— **Виділ товариства св. Ольги** подає до відомости Вп. Членів, що заповіджені на день 27 грудня с. р. (в середу) загальні збори товариства відбудуть ся о год. 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> перед полуднем після оповіщеної програми з додатком кінцевої точкы: можливі внесеня, — в салі консисторських засідань в будинку капітульнім. Службу Божу відслужить раненько о год. 7 в церкві св. Юра о. митрат А. Відецкий. Виділ просить о найчисленнійшу участь.

† **Помер** о. Василь Устияновский, декан балгородський і парох в Смереді, в 80-ім році життя і 55-ім свящєнства.

## Господарство, промисл і торгюва.

— **Ц. к. Дирекция залізниць** оповіщує: Дня 18 грудня с. р. отворено в окрузі ц. к. Дирекції залізниць державних в Інєбруці електричну залізницю льюкальну Блюденц-Шруне зі стациями Блюденц і Шруне і пристанками Ст. Антон, Вацданс, Кальтенбрунен, Чабуне, Лъоруне і Бруненфельд. Стация уряджені для загального руху, а пристанки для

руху особового і пакункового. Білети видає ся на пристанках, а належитість за пакунки оплачує ся при відборі. Товари вибухові суть від перевозу виключені.

— Дня 16 грудня с. р. отворено в окрузі ц. к. Дирекції залізниць в Інєбруці залізницю льюкальну Райте-Шенбіхль — границя і стациями Райте і Вільє і пристанками Пфлях, Мусав, Ульріхсбріке і Шенбіхль. Стация уряджені для загального руху, а пристанки тільки для подорожних, всїдаючих на перестанках видають кондуктори в поїздах. Належитість за пакунки платить ся в стация відбору.

## Телеграми.

**Москва 25 грудня.** О подїях, які відбули ся в ночи з суботи на неділю, розійшла ся пересадна (?) чутка. Говорять о тисячах убитих і ранених. В дійстности страти в людех мають бути менші. На улиці Тверській не богато було жертв, бо там ужито головно кавалерії. На ул. Лотківській убито або зранено що найбільше 50 (?) людей. Войско окружило там 250 революціоністів, межи котрими було 30 женщин. Більшість піддала ся аж по сальвах артилерії, котра стрїлила 13 разів з пушок. На вечер спїдвали ся оголошеня воєнного стану.

**Москва 25 грудня.** На двох тутешних двірцях залізничних зрабовано вчера 70 вагонів средств поживи.

**Москва 25 грудня.** (Пет. Аг. Телегр.) На всіх точках міста, де в суботу збурено барикади, повстанці їх в неділю знов поклали. Улиця Широкая аж до двірця залізничного повна барикад. На Страсній площі уставлено в неділю знову пушки. Над ставком Патриархів, на улиці Бронная коло „каретного ряду“ і на декогогих иньших улицях повстанці стрїляли до войска. В ограбленім склені оружия Торбека вибухла в ночи з суботи пекольна машина, в наслідок чога вибух огонь в сусіднім готели „Метрополь“. Напад на склад оружия Брабеца не удав ся.

**Москва 25 грудня.** (Петері. Аг. Телегр.) В суботу від рана стрїляла артилерія до барикад. Сторожа пожежна підпалювала барикади. Борба, яка розпочала ся насамперед на Тверській улиці а відтак перенесла ся і на иньші, лютила ся особливо на Тверськїм бульварі і сусідних улицях. Повстанці зранили 20 жандармів. Після новїших обчислено було в суботу 500 ранених а в неділю ще більше. Вечером в суботу прийшло також на передмістях до борби; на передмістї Стретенская кинено бомбу. Дірці залізниць обсадили войско. „Союз союзів“ ухвалив удержати в силі генеральний страйк, але не брати участі в збройнім повстаню.

**Петербург 25 грудня.** (Пет. Аг. Тел.) В містах Тамбові і Козлові (тамбовської губернії) заведено воєнний стан. В десяти иньших містах і приналежних до них повітах оголошено стан облоги. Шефови бригади, ген.-лейтнантови Клавецови надано власть ген.-губернатора. При арештованю збройної товпи сконфіковано оружє і бомби.

**Цеттине 25 грудня.** По торжественній манїфестації в честь князя закрито скупштину. Князь гостив у себе на галевім обіді всіх послів.

## Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
<b>в день</b>		
	6:00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перемишля)
	6:10	„ Іцкан, Чорткова, Делятина (ч. Коломи)
	7:00	„ Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7:20	„ Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7:29	„ Лавочного, Борислава, Калуща
	7:50	„ Рави рускої, Сокаля
	8:05	„ Станиславова, Жидачева
	8:15	„ Самбора, Сянока, Хирова
	8:18	„ Яворова
8:40		„ Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	8:50	„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перемишля)
	10:05	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	10:35	„ Ряшева, Ярослав, Любачева
	11:45	„ Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
	11:55	„ Підволочиск, Гусятина, Копичиньск
1:30		„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перемишля)
1:40		„ Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліщик
	1:50	„ Самбора, Сянока, Стрїлок
2:15		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (на Підзамче)
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. двор.)
	3:45	„ Тухлі (1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> до 8 <sup>0</sup> / <sub>9</sub> ), Сколього (1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> до 8 <sup>0</sup> / <sub>9</sub> )
	4:32	„ Яворова
	5:00	„ Беляця, Сокаля, Рави рускої
	5:15	„ Підволочиск, Гусятина, Заліщик (на Підзамче)
	5:25	„ Кракова, Відня, Хирова
	5:45	„ Іцкан, Жидачева, Калуща
<b>в ночи</b>		
	9:10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9:20	„ Самбора, Хирова, Ясла
	9:50	„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скаля (на Підзамче)
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скаля (гол. двор.)
	10:50	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
12:20		„ Іцкан, Жидачева, Заліщик
2:31		„ Кракова, Ясла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
<b>в день</b>		
	6:15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Гусятина
	6:43	„ Підволочиск, Бродів, Гусятина (в Підзамче)
	6:55	„ Яворова
	7:30	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
8:25		„ Кракова, Відня, Любачева
	8:35	„ Кракова, Сянока, Відня
	9:00	„ Самбора, Стрїлок, Сянока
	9:20	„ Іцкан, Калуща, Делятина
	9:23	„ Підволочиск, Бродів (в Підзамче)
	10:55	„ Підволочиск, Бродів, Грималова
	11:10	„ Беляця, Сокаля, Любачева
	11:15	„ Підволочиск, Бродів (в Підзамче)
	2:55	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
	4:10	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	4:15	„ Кракова, Відня, Сянока
	4:20	„ Самбора, Хирова, Сянока
	5:50	„ Коломиї, Жидачева, Керешмеве
	5:58	„ Яворова
<b>в ночи</b>		
	6:25	До Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6:35	„ Кракова, Відня, Хирова
	7:30	„ Рави рускої
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемишля (1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> до 8 <sup>0</sup> / <sub>9</sub> ), Хирова
	10:40	„ Іцкан, Чорткова, Заліщик
	10:55	„ Самбора, Хирова, Сянока
	11:00	„ Кракова, Відня
	11:05	„ Підволочиск, Грималова, Скаля
	11:10	„ Стрия, Дрогобича, Борислава
12:45		„ Кракова, Відня
2:00		„ Підволочиск, Заліщик, Гусятина
2:40		„ Іцкан, Потутор, Скаля
2:50		„ Кракова, Відня, Хирова
2:51		„ Іцкан, Калуща

**Замітка.** Час середно-європейский асть пізнійший о 36 мінут від часу львівського. Звичайні білети їдуть як і всякі иньші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюрі ц. к. залізниць державних, пасаж Гавсмана ч. 9.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий.

Що року горять хлонські мільйони неасекуровані!

# „ДНІСТЕР“

**Товариство взаїмних обезпечень у Львові**

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіжжє і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Целіси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 з вернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премії).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенцію „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Пресьє. Епископскі Ординариати.

Найдешевше можна купити лише

## В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**Пасаж Миколяша**

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

**Вступ вільний цілий день.**